
ATA Nº. 21/99

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 07 DE JUNHO DE 1999.************
Aos sete dias do mês de junho do ano de um mil novecentos e noventa e nove, no Plenário da 
Câmara Municipal de Agudo, realizou-se a décima quinta Sessão Plenária Ordinária do ano. 
Presentes os Vereadores ADRIANA GOLTZ (PDT), ARLINDO CASSEL (PPB), BETO MÜLLER 
(PPB), LAURO BECKER (PSDB), LÉO ANNUNCIAÇÃO (PMDB), NAEDY WRASSE (PSDB), 
NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).**************************
Às  vinte  horas,  após  verificar  a  existência  de  quórum legal  para  tal,  o  Senhor  Presidente, 
Vereador  BETO  MÜLLER,  declarou  instalada  a  sessão.  Em  votação,  a  ata  nº.  20/99  foi 
aprovada por unanimidade de votos.  Das correspondências recebidas foram lidos os ofícios 
nrs. 207/99, 215/99, 206/99, 212/99 e 213/99. Das correspondências expedidas nenhuma foi 
lida.  A seguir,  foram apresentados os Projetos de Lei nrs.  33/99-E,  34/99-E e 35/99-E e as 
Indicações nrs.  88/99,  89/99, 90/99, 91/99, 92/99, 93/99 e 94/99.  No espaço do  PEQUENO 
EXPEDIENTE:  a  Vereadora  NAEDY WRASSE  disse  que  o  Projeto  de  Lei  que  autorizaria 
contratação emergencial de eletricistas traria grandes benefícios a muitas pessoas; disse que 
os eletricistas desviados da função estavam naquela condição devido ao seu estado de saúde; 
o Vereador NICO STEFENON falou sobre a necessidade de recuperação da estrada geral que 
passava pela Escola Ewaldo Schlösser, bem como das estrada vicinais daquela região e de 
todas as estradas da região da Escola Municipal Getúlio Vargas, em Nova Boêmia; falou sobre 
a necessidade colocação de rede de proteção na quadra de esportes da Escola Olavo Bilac, 
em Nova Boêmia; disse que não foi realizada a recuperação da estrada do Cerro do Novo São 
Paulo, apesar de as máquinas por lá terem passado, e pediu solução para o caso; falou sobre 
a festa de Ação de Graças à Colheita realizada pela comunidade evangélica  de Novo São 
Paulo, parabenizando sua organização; o Vereador RENI BOIJINK cumprimentou a Comissão 
de Constituição,  Legislação e Justiça  pela  audiência  pública que discutiu  os descontos das 
aposentadorias  rurais  para  o  Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais  de  Agudo;  disse  o 
parlamentar que os aposentados poderiam requerer ao Sindicato o fim dos descontos, caso em 
que, no entanto, perderiam os benefícios oferecidos pelo Sindicato; disse que, para assinalar o 
Dia Mundial da Ecologia e do Meio Ambiente, transcorrido no dia cinco anterior, o Executivo 
entregou quinhentas mudas de Ipê-Roxo para escolas do Município; registrou visita a Agudo do 
Deputado João Luiz Vargas, que comprometeu-se com ação conjunta com o Deputado Adolfo 
Brito pela indenização aos proprietários das áreas alagadas pela Barragem Dona Francisca; o 
Vereador VILSON DIAS falou sobre a necessidade de melhoria nas estradas que ligam Rincão 
do Pinhal a Porto Alves e Rincão do Inferno, bem como de campanha pela doação dos kits de 
primeiros  socorros,  não  mais  exigidos  pelo  Código  de  Trânsito  Brasileiro,  para  escolas  ou 
outras  entidades;  disse  que  a  Comissão  de  Agricultura,  Pecuária  e  Cooperativismo  da 
Assembléia  Legislativa  estaria  realizando  reunião  para  tratar  de  assuntos  relativos  a 
indenizações e reassentamento de agricultores dos quais as propriedades seriam alagadas em 
razão da operação da Usina Hidrelétrica Dona Francisca; a Vereadora ADRIANA GOLTZ disse 
que a audiência pública promovida pela Comissão de Constituição, Legislação e Justiça pode 
esclarecer  sobre os descontos  das aposentadorias dos aposentados rurais,  dizendo que os 
mesmos eram divididos entre CONTAG, FETAG e Sindicato dos Trabalhadores Rurais e que 
alguns descontos estavam sendo feito em prol da Associação dos Aposentados do Rio Grande 
do Sul; disse que o PDT realizaria no final de semana seguinte seu Congresso Estadual, com a 
presença  de  Leonel  Brizola,  e  que  o  PDT  agudense  estaria  reunido  na  noite  seguinte;  o 
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Vereador ARLINDO CASSEL falou sobre a necessidade de patrolamento nas estradas vicinais 
da localidade de Linha Branca; disse que o Deputado Adolfo Brito visitara aquela localidade, 
ouvindo  os  reclames  daquela  comunidade;  falou  sobre  a  necessidade  de  recuperação  da 
estrada  de  Linha  das  Flores  que  levava  à  propriedade  de  Leoni  Schmengler;  o  Vereador 
LAURO BECKER falou sobre a necessidade de fechamento dos buracos existentes sobre a 
rede de esgoto da Vila Caiçara; disse que o meio ambiente era o lugar em que se vivia e que 
era necessária consciência sobre o mau uso que fazia-se dele, muitas vezes por necessidade 
ou por ganância; disse que a recuperação da natureza deveria ser feita por reposição do que 
lhe  foi  tirado;  o  Vereador  LÉO ANNUNCIAÇÃO disse  que  a  Administração  Municipal  muito 
pouco  tinha  feito  em  termos  de  recuperação  de  acessos  às  propriedades;  manifestou 
preocupação com o fato de o Governo do Estado não estar indenizando os proprietários de 
terras desapropriadas para construção da Usina Hidrelétrica Dona Francisca,  o que poderia 
interromper aquela obra; disse que, apesar do compromisso assumido, o Executivo deixara de 
lado a reestruturação da Vila Caiçara. Para o espaço da  TRIBUNA LIVRE não havia orador 
inscrito. No espaço do  GRANDE EXPEDIENTE: o Vereador VILSON DIAS abriu mão de sua 
inscrição; o Vereador RENI BOIJINK disse que atividades e obras que vinham sendo realizadas 
pelo Executivo Municipal, como a sede do Conselho Tutelar - “Brizoleta” transladada da Linha 
Ressaca - deveriam ter maior divulgação através de informativo para evitar que a comunidade 
escutasse  apenas  críticas  à  Administração;  disse  que  a  população  não  poderia  ignorar  as 
coisas boas que vinham acontecendo, como o ato alusivo ao Dia Mundial da Ecologia e do 
Meio  Ambiente,  quando  houve  distribuição  de  mudas  de  Ipê-Roxo,  a  Árvore-Símbolo  do 
Município, para escolas do Município, visando estimular espírito ecológico nas crianças, projeto 
que teve o apoio de toda a comunidade; disse que o projeto ajudava a conseguir  um meio 
ambiente  equilibrado.  O  Senhor  Presidente  falou  sobre  a  passagem,  no  dia  anterior,  do 
quadragésimo aniversário de instalação do Poder Legislativo agudense, dizendo que, a partir 
de então,  a comunidade passava a ser auto-gerida em seu território,  conquista que era um 
sonho para  os  que por  ela  lutaram;  disse que naquela  data  foi  instalado  o  primeiro  Poder 
Público do Município para, posteriormente, ter  sido dada posse ao Prefeito;  após, o Senhor 
Presidente  leu  a  ata  de  instalação  do  Município  de  Agudo,  quando  deu-se  posse  aos 
vereadores  da  primeira  legislatura;  disse  que,  dentro  da  programação  da  Ein  Volksfest  in  
Agudo, seria instalada sessão solene alusiva àquela data. Na  ORDEM DO DIA tramitavam o 
Projeto  de  Lei  nº.  21/99-E,  um  requerimento  de  urgência  especial  e  um  requerimento  de 
sessão extraordinária. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 21/99-E, que “Autoriza 
contrato  emergencial  por  relevante  interesse  público  e  dá  outras  providências”:  o  Vereador 
ARLINDO  CASSEL disse  que  a  emenda  por  ele  apresentada  visava  reduzir  o  número  de 
contratações  autorizadas  para  dois,  já  que  os  obras  maiores  vinham sendo  realizadas  por 
empreiteiras; o Vereador LAURO BECKER disse que dois funcionários do quadro permanente 
estavam afastados  por  questões  de  saúde,  o  que  fazia  necessário  a  contratação  de  cinco 
eletricistas, dadas as difíceis condições dos locais onde estavam sendo construídas redes de 
energia elétrica; disse que, assim, os recursos do Pró-Luz ficariam no Município, não sendo 
repassados a empreiteiras; o Vereador RENI BOIJINK disse que era necessária a contratação 
de cinco eletricistas, pois a redução desse número retardaria obras em andamento e faria o 
Município  gastar  mais  recursos  em um número  maior  de  deslocamentos  de  uma  pequena 
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equipe; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO disse que os maiores projetos de eletrificação foram 
terceirizados e questionou por quê apenas um ano e meio do final da gestão e restando obras 
menores o Executivo propunha contratação emergencial; disse que faltava organizar a equipe 
existente,  já  que  funcionários  suficientes  havia;  a  Vereadora  ADRIANA GOLTZ  disse  que 
muitas  pessoas  armazenavam  alimentos  em  freezers de  vizinhos  e  que  os  o  números  de 
funcionários que o Executivo pretendia contratar era o adequado para bem atender as famílias 
que não possuíam energia elétrica em suas residências, já que havia necessidade de agilizar 
as  obras  de  eletrificação  rural;  o  Vereador  VILSON  DIAS  disse  que  algumas  obras  de 
eletrificação rural foram terceirizadas e que a contratação de dois servidores não entravaria as 
obras restantes, já que sete era um número suficiente de servidores para estarem à disposição 
do setor de eletrificação; em votação, a Emenda nº. 01 – Modificativa, ao Projeto de Lei nº. 
21/99-E,  foi  aprovada  por  cinco  votos  favoráveis  e  quatro  votos  contrários,  com o Voto  de 
Minerva  do  Senhor  Presidente;  em  votação,  o  Projeto  de  Lei  nº.  21/99-E  foi  aprovado 
unanimidade de votos. Em votação, o requerimento de urgência especial para o Projeto de Lei 
nº. 33/99-E, do Vereador RENI BOIJINK, foi aprovado por unanimidade de votos. Em votação, 
o requerimento de sessão extraordinária para Discussão Geral e votação do Projeto de Lei nº. 
33/99-E, do Vereador RENI BOIJINK, foi aprovado por unanimidade de votos. No espaço da 
PAUTA estavam, em Discussão Preliminar, os Projetos de Lei nrs. 30/99-E, 31/99-E, 32/99-E, 
33/99-E, 34/99-E e 35/99-E: o Vereador RENI BOIJINK disse que o Município vinha atingindo 
projeção  nacional  no  esporte  mountain  bike,  o  que  justificava  o  fato  de  sediar  etapa  do 
Campeonato Gaúcho de Mountain Bike; disse que a proximidade do evento justificava o regime 
de urgência especial para a matéria; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO disse que a contratação 
emergencial de engenheiro-agrônomo para atuar na Casa Familiar Rural deveria ser aprovado, 
mas sugeriu que fosse aberto concurso para solucionar o caso definitivamente;  disse que o 
Projeto de locação de prédio para a  APAE,  por  questão legal,  estava por  ser  retirado pelo 
Executivo, embora devesse retornar à Casa outra matéria para dar solução para o caso; disse 
que  a  subvenção  pretendida  pelo  Executivo  à  APAE  era  justificável  pelo  atendimento  aos 
deficientes que ela fazia. No espaço das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS: a Vereadora ADRIANA 
GOLTZ  disse  que  a  diretoria  da  comunidade  evangélica  estaria  presente  em  reunião  da 
Comissão de Constituição, Legislação e Justiça que trataria de projeto de lei de alteração do 
plano diretor e convidou os interessados a comparecerem; o Vereador RENI BOIJINK disse 
que  a  décima legislatura  era  a  continuidade  dos  trabalhos  iniciados  na  primeira  legislatura 
iniciada em 1959, estando sobre os vereadores de hoje a responsabilidade pelo Legislativo; 
cumprimentou todos os que já haviam passado pela Câmara como Vereadores;  o Vereador 
ARLINDO CASSEL disse que as indicações dos vereadores eram apelos dos munícipes por 
obras e serviços, e não críticas destrutivas ao Executivo. Após, o Senhor Presidente convocou 
os vereadores para a sessão ordinária seguinte e para a sessão extraordinária que realizar-se- 
ia naquela mesma noite, após a ordinária, a requerimento do Vereador RENI BOIJINK. Assim, 
nada mais havendo a tratar,  foi  encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, 
após votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 07 DE JUNHO DE 
1999.A.S.**************************************************************************************************
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